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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування 
показників   

Компонент освітньої 
програми,  

спеціальність,  
освітньо-професійний 

ступінь 

Характеристика 
навчальної дисципліни 

денна заочна  
форма форма 

навчання навчання 

Кількість кредитів: 3 

Модулів: 2 

Змістових модулів: 2 

Загальна кількість 
годин: 90 

Компонент освітньої 
програми 

Цикл спеціальної 
підготовки 

Спеціальність 

123 Комп’ютерна 
інженерія 

Освітньо- 
професійний ступінь 

«Фаховий 
молодший  бакалавр» 

Вибіркова 

Рік підготовки: 
4 

Семестр 
8 

Лекційні заняття: 
36 год. 

Практичні, семінарські 
заняття 

6 год. 10 год. 
Самостійна робота 

38 год. 
Індивідуальні заняття: 

- - 
Вид контролю:  

диференційований залік 
(8-й семестр) 
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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета: ознайомлення студентів з основними поняттями патентної системи, 
основними об’єктами та суб’єктами інтелектуальної та промислової власності, 
отримати навички визначення рівня техніки за патентною та науково-технічною 
інформацією, отримати навички проведення патентної роботи та сертифікації. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 
знати: системи інтелектуальної власності, зокрема, промислової власності в 

винахідницькій та патентно-ліцензійній діяльності, методологічних основ створення 
об’єктів промислової власності і інженерної психології, міжнародного 
співробітництва у галузі інтелектуальної власності, захисту патентних прав, 
авторського права та суміжних прав, а також системи патентної інформації; 
класифікацію прав особистості, які входять до поняття промислової власності, 
нормативну та законодавчу базу в сфері промислової власності, основні поняття 
об’єктів та суб’єктів промислової власності як частин патентної системи, порядок 
пошуку науково-технічної та патентної інформації, етапи патентної експертизи, 
порядок та методи оформлення заявки на отримання патенту, документації на 
об’єкти промислової власності, системи міжнародної класифікації об’єктів 
промислової власності 

вміти: застосовувати на практиці нормативно-правові акти при забезпеченні 
правової охорони науково – технічних досягнень та творчої продукції, провести 
патентні дослідження в певній галузі техніки та оформити заявку на винахід або 
інший об’єкт промислової власності, заявку на об’єкт авторського права, зокрема на 
комп’ютерні програми і бази даних, документи на комерційну таємницю, 
використати патентну інформацію та документацію при проведенні науково-
дослідних, проєктно - конструкторських, проєктно - технологічних розробок з 
метою створення конкурентоспроможної продукції; користуватися нормативною та 
законодавчою базою в сфері промислової власності та патентного права, проводити 
патентний пошук та складати звіт про патентні дослідження, складати ліцензійні 
договори на передачу промислової власності та заявку на отримання охоронного 
документа. 

У здобувачів освіти формуються загальні (ЗК) та спеціальні (СК) компетенції 
згідно з вимогами освітньо-професійної програми «Комп’ютерна інженерія», а саме: 

ЗК 1. Здатність до пошуку, обробки та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК 4. Здатність працювати у колективі та команді.  
ЗК 5. Здатність виконувати професійну діяльність відповідно до 

законодавства та стандартів якості. 
СК 1. Здатність застосовувати законодавчу та нормативно-правову базу, а 

також державні та міжнародні вимоги, практики і стандарти з метою здійснення 
професійної діяльності в галузі комп’ютерної інженерії.

 СК 14. Здатність проектувати системи та їхні компоненти з урахуванням усіх 
аспектів їх життєвого циклу та поставленої задачі, включаючи створення, 
налаштування, експлуатацію, технічне обслуговування та утилізацію.



4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Поняття, система та джерела права інтелектуальної власності 
Право інтелектуальної власності як підгалузь цивільного права. Результат 

інтелектуальної праці як об’єкт власності. Відміна між матеріальними і 
нематеріальними об’єктами власності. 

Поняття права інтелектуальної власності, виключного права. Особисті 
немайнові і майнові права на об’єкти права інтелектуальної власності. Матеріальна 
складова інтелектуальної власності (майнове право). Визначення і поняття об’єктів 
права інтелектуальної власності. 

Система джерел права інтелектуальної власності. 
Всесвітня організація інтелектуальної власності (ВОІВ). Участь України в 

роботі ВОІВ. Значення міжнародного співробітництва в сфері інтелектуальної 
власності для України. Міжнародні договори з питань охорони промислової 
власності. Угоди з питань міжнародної класифікації об’єктів промислової власності. 
Міжнародні конвенції в сфері хорони авторських прав і суміжних прав. Угода про 
торговельні аспекти прав на інтелектуальну власність. 

Тема 2. Поняття авторського права 
Історія розвитку авторського права. Сучасне законодавство України. 

Міжнародні договори, учасником яких є Україна. Підзаконні нормативні акти. Акти 
органів судової влади. 

Інтелектуальні права на твори науки, літератури та мистецтва. Твори, що не 
охороняються. Суспільне надбання. Службові твори. Твори оригінальні і похідні. 
Збірники та інші складові твори. Офіційні документи, символи і знаки. Складний 
об’єкт. Аудіовізуальний твір. 

Суб’єкти авторського права. Співавторство. Спадкоємці авторських прав. Дія 
виключного права на твори науки, літератури та мистецтва. Автор твору. 

Термін дії виключного права на твір. Укладання авторських договорів. Право 
на авторську винагороду. Право доступу. Право слідування. Термін дії 
інтелектуальних прав. Принцип вичерпання прав.  

Розпорядження виключним правом: договір про відчуження виключного 
права, ліцензійний договір. Перехід виключного права інших осіб без договору. 
Особливості переходу виключного права на твір третім особам. Видавничий 
ліцензійний договір. Відчуження оригіналу твору та виключне право на твір. 

Тема 3. Суб’єкти та об’єкти суміжного права 
Історія виникнення, поняття та природа суміжних прав. Їх місце в системі 

права інтелектуальної власності та зв’язок з авторським правом. 
Джерела правового регулювання прав, суміжних з авторськими. Об’єкти і 

суб’єкти суміжних прав. 
Використання об’єктів суміжних прав без згоди правовласника та без виплати 

винагороди. Інші випадки обмеження суміжних прав в інтересах суспільства. 
Колективне управління майновими суміжними правами. 
Договір про відчуження виключного права на об’єкт суміжних прав. 

Ліцензійний договір про надання права використання об’єкта суміжних прав. 
Інформація про суміжному право та знак правової охорони. 

Технічні засоби захисту суміжних прав. Відповідальність за порушення 
виключного права на об’єкт суміжних прав. Забезпечення позову у справах про 
порушення суміжних прав. 
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Об’єкти суміжних прав. Чинне законодавство про охорону суміжних прав. 
Участь України в універсальних міжнародних угодах про охорону суміжних прав. 
Об’єкти суміжних прав. 

Об’єкти і суб’єкти права на виконання і фонограму (поняття, ознаки 
відмінності від об’єктів і суб’єктів авторських прав). Виконавці, режисери – 
постановники театрально-видовищних уявлень і диригенти. Суміжні права на 
спільне виконання колективу виконавців. Виконання, створене в порядку виконання 
службового завдання. 

Загальна характеристика і класифікація прав виконавців. Особисті немайнові 
права виконавців (сутність та ознаки). Право авторства на виконання, право 
виконавця на ім’я і на недоторканність виконання. Охорона авторства, імені 
виконавця та недоторканності виконання після смерті виконавця. Виключне право 
на виконання (ознаки, зміст). 

Права виробника фонограми (ознаки, зміст). Невідчужувані немай- нові права 
виробника: на вказівку свого імені або найменування, на захист фонограми від 
спотворення при її використанні, на оприлюднення фонограми. 

Виключне право на фонограму (ознаки, зміст). Правомочності публічного 
виконання, повідомлення в ефір або по кабелю, доведення до загального відома, 
відтворення, розповсюдження, прокату, імпорту та переробки фонограми. 

Принципи виникнення і умови здійснення суміжних прав на виконання і 
фонограму. Термін дії виключного права на виконання і фонограму, перехід у 
спадок або в силу правонаступництва. Перехід виконання і фонограми в суспільне 
надбання. 

Дія виключного права організацій ефірного та кабельного мовлення, 
виготовлювачів баз даних і публікаторів творів. Об’єкти і суб’єкти суміжних прав 
організацій мовлення, виготовлювачів баз даних і публікаторів творів (поняття, 
ознаки, відмінності від об’єктів і суб’єктів авторських прав). 

Виключне право на повідомлення радіо та телепередач. Правомочності на 
запис повідомлення радіо та телепередачі, відтворення і розповсюдження запису, 
ретрансляцію, доведення до загального відома і публічне виконання. 

Виключне право виробника бази даних витягати з бази даних матеріали і 
здійснювати їх подальше використання в будь-якій формі і будь- яким способом. 

Виключне право публікатора на твір. 
Принципи виникнення і умови здійснення суміжних прав організацій 

мовлення, виготовлювачів баз даних і публікаторів творів. 
Термін дії виключних прав організацій мовлення, виготовлювачів баз даних і 

публікаторів творів. Перехід виключних прав у спадок або в силу 
правонаступництва . 

Тема 4. Право промислової власності 
Чинне законодавство про охорону патентних прав. Участь України в 

універсальних міжнародних угодах по патентному праву. Поняття і принципи 
патентного права. Історія розвитку патентного права в Україні і за кордоном. 
Система джерел патентного права. Результати творчої діяльності, що охороняються 
патентним правом. 

Поняття та умови патентоспроможності винаходу. Поняття та умови 
патентоспроможності промислового зразка (новизна, оригінальність). Види 
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промислових зразків. 
Об’єкти, що не можуть бути визнані винаходами, корисними моделями і 

промисловими зразками. 
Суб’єкти патентного права: загальна характеристика. 
Автори винаходів, корисних моделей і промислових зразків. Патентне бюро. 

Патентні повірені. 
Державна реєстрація винаходів, корисних моделей і промислових зразків. 

Подача заявки на видачу патенту на винахід, корисну модель або промисловий 
зразок. Внесення змін до документів заявки. Перетворення заявки на винахід або 
корисну модель. Відкликання заявки. 

Встановлення пріоритету винаходу, корисної моделі чи промислового зразка. 
Конвенційний пріоритет. 

Експертиза заявки на видачу патенту. Формальна експертиза заявки на 
винахід, корисну модель або промисловий зразок. Публікація відомостей про заявку 
на винахід. Тимчасова правова охорона винаходу, корисної моделі чи промислового 
зразка. 

Експертиза заявки на винахід та промисловий зразок по суті. Рішення про 
видачу патенту на винахід або про відмову в його видачі. Відновлення пропущених 
термінів, пов’язаних з проведенням експертизи заявки. Публікація відомостей про 
видачу патенту. 

Патентування винаходів або корисних моделей в іноземних державах і в 
міжнародних організаціях. Міжнародні та євразійські заявки. 

Права на винаходи, корисні моделі та промислові зразки: загальна 
характеристика. Право авторства. Право на винагороду за використання службового 
об’єкта патентних прав. Право на подачу заявки і право на отримання патенту. 

Обсяг виключного права на запатентовані об’єкти. Патент на винахід, корисну 
модель або промисловий зразок. Формула винаходу і корисної моделі. Сукупність 
суттєвих ознак промислового зразка. 

Терміни дії виключних прав на винахід, корисну модель і промисловий 
зразок. Перехід у суспільне надбання. 

Обмеження патентних прав. Використання винаходу, корисної моделі чи 
промислового зразка в інтересах національної безпеки. 

Розпорядження виключним правом. Договір про відчуження виключного 
права на винахід , корисну модель або промисловий зразок. Публічна пропозиція 
укласти договір про відчуження патенту на винахід. Ліцензійний договір про 
надання права використання винаходу, корисної моделі чи промислового зразка. 
Примусова і відкрита ліцензії. 

Форма та державна реєстрація договорів про розпорядження виключним 
правом на винахід , корисну модель і промисловий зразок. 

Припинення та відновлення дії патенту. Визнання недійсним патенту на 
винахід, корисну модель або промисловий зразок. Дострокове припинення і 
відновлення дії патенту. 

Тема 5. Охорона засобів індивідуалізації 
Поняття, структура, реєстрація та види фірмових найменувань. Суб’єкти 

права на фірмове найменування. Зміст виключного права на використання 
фірмового найменування. 
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Комерційні позначення (поняття, ознаки). Умова виникнення виключного 
права на використання комерційного позначення. Обсяг виключного права. Дія 
виключного права на комерційне позначення. Обмеження щодо переходу 
виключного права до інших осіб. Співвідношення прав на фірмове найменування з 
правами на комерційне позначення і на торгову марку і знак обслуговування. 

Захист права на фірмове найменування і комерційне позначення. 
Поняття, умови охороноздатності і види торгових марок (знаків 

обслуговування ). Суб’єкти виключного права на торгову марку. 
Державна реєстрація знаків для товарів і послуг. Підстави для відмови в 

державній реєстрації. 
Заявка на знак для товарів і послуг. Пріоритет. Конвенційний і виставковий 

пріоритет. Експертиза заявки на торгову марку і внесення змін у документи заявки. 
Формальна експертиза заявки. Експертиза по суті позначення, заявленого в якості 
торгової марки. Порядок державної реєстрації торгової марки. Публікація 
відомостей про державну реєстрацію знака для товару та послуг. 

Реєстрація торгової марки в іноземних державах і міжнародна реєстрація. 
Особливості правової охорони загальновідомої торгової марки. Особливості 

правової охорони колективного знака. 
Дія виключного права на торгову марку. 
Використання торгової марки та розпорядження виключним правом. Договір 

про відчуження виключного права на торгову марку. Ліцензійний договір. Форма та 
державна реєстрація договорів про розпорядження виключним правом на торгову 
марку. 

Найменування місця походження товару (поняття, ознаки). Державна 
реєстрація найменування місця походження товару. Виключне право на 
найменування місця походження товару. 

Тема 6. Правова охорона нетрадиційних об’єктів права інтелектуальної 
власності 

Державна реєстрація програм ЕОМ і баз даних. Вільне відтворення програм 
для ЕОМ і баз даних. Компіляція програм для ЕОМ. Програми для ЕОМ і бази 
даних, створених за замовленням. Програми для ЕОМ і бази даних, створені при 
виконанні робіт за договором. Право авторства на топологію інтегральної 
мікросхеми та виключне право використання топології. 

Режим комерційної таємниці. 
Виключне право на секрет виробництва. Поняття та ознаки секрету 

виробництва (ноу-хау). Виключне право на секрет виробництва. Договір про 
відчуження права на секрет виробництва і ліцензійний договір. «Службовий» секрет 
виробництва, секрет виробництва, отриманий при виконанні робіт за договором. 

Охорона сортів рослин. Право на селекційне досягнення. Поняття і види прав 
неселекційні досягнення. Об’єкти інтелектуальних прав на селекційні досягнення. 
Умови охороноздатності селекційних досягнень. Державна реєстрація селекційних 
досягнень. 

Право на топології інтегральних мікросхем. Поняття інтегральної мікросхеми, 
її автор (співавтори) та державна реєстрація. Право авторства і виключне право на 
топологію інтегральної мікросхеми. Право автора на винагороду за використання 
службової топології. 
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Тема 7. Комерціалізація інтелектуальної власності 
Основні види договорів у різних інститутах інтелектуальної власності. 

Регулювання відносин щодо використання об’єктів інтелектуальної власності, які не 
підпадають під передбачені законодавством договірні конструкції. 

Нормативна база оцінки майна. Цілі оцінки. Принципи оцінки. Основні 
підходи до оцінки майна. 

Об’єкти інтелектуальної власності як майно. Поняття нематеріальних активів. 
Види комерційних операцій з об’єктами інтелектуальної власності. Особливості 
оцінки об’єктів ІВ. Поняття ціни ліцензії. 

Ставка роялті. Мита і тарифи за патентування і реєстрацію об’єктів 
інтелектуальної власності. 

Алгоритм витратного підходу. Основні методи витратного підходу. Вартість 
створення об’єктів – товарного знака, ноу-хау, винаходи. 

Алгоритм порівняльного підходу. Особливості інформації про аналоги 
продажів. 

Алгоритм дохідного підходу. Основні методи дохідного підходу: метод 
прямої капіталізації і метод дисконтування грошових потоків для об’єктів 
інтелектуальної власності. Специфічні ризики для об’єктів інтелектуальної 
власності. 

Відповідальність за порушення договірних зобов’язань у сфері інте-
лектуальної власності. Договори про використання об’єктів інтелектуальної 
власності. Припинення договірних відносин у галузі використання об’єктів 
інтелектуальної власності. Поняття та види ліцензій. 

Тема 8. Захист права інтелектуальної власності 
Поняття охорони та захисту інтелектуальних прав. Форми та порядок захисту 

інтелектуальних прав. Засоби захисту інтелектуальних прав: поняття, елементи, 
види. Терміни захисту інтелектуальних прав. Нотаріальна форма захисту 
інтелектуальних прав. 

Вибір способу захисту інтелектуальних прав. Суб’єкт права на захист. 
Порушник інтелектуальних прав. Заходи за захисту і заходи цивільно- правової 
відповідальності. Визнання права. Відновлення становища, яке існувало до 
порушення права. Припинення дій, що порушують право або створюють загрозу 
його порушення. Вилучення матеріального носія. Визнання недійсним акту 
державного органу або органу місцевого самоврядування. Визнання патенту 
недійсним. Присудження до виконання обов’язку в натурі. Відшкодування збитків 
та виплата компенсації. Публікація рішення суду про допущене порушення. 
Ліквідація юридичної особи. 

Судовий спосіб захисту прав. 
Способи та засоби адміністративного захисту. Поняття недобросовісної 

конкуренції. Поняття адміністративно-правової відповідальності. Підстави 
адміністративно-правової відповідальності. Адміністративно-правові санкції. 

Поняття кримінально-правової відповідальності за порушення інте-
лектуальних прав. Кримінально-правова характеристика злочинів у сфері 
інтелектуальної власності. 
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5. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 
 
 

Назви блоків (модулів) і тем 

 Кількість годин 
 денна форма 

навчання 
заочна форма 

навчання 

за
га

ло
м

 

 з них з них 

ле
кц

ії 

се
м

ін
ар

сь
кі

 

пр
ак

ти
чн

і 

са
м

ос
т.

 р
об

. 

ле
кц

ії 
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ак

ти
чн

і 

са
м

ос
т.

 р
об

. 

Модуль 1. Теоретичні основи патентознавства 

1. Поняття, система та джерела права 
інтелектуальної власності 

4 2   2    

2. Поняття авторського права 4 2 2  2    
3. Суб’єкти та об’єкти суміжного права 4 2   2    
4. Право промислової власності 6 2 2  2    
5. Охорона засобів індивідуалізації 4 2   2    
6. Правова охорона нетрадиційних об’єктів 
інтелектуальної власності 

4 2   2    

7. Комерціалізація інтелектуальної власності  4 2   2    
8. Захист права інтелектуальної власності 6 2 2  2    

9. Методологія пошуку патентної 
інформації 

4 2   2    

10. Структура патенту 6 2   4    
Модуль 2. Методологія проведення патентних досліджень 

11. Патентні дослідження формування 
продукту 

6 2  2 2    

12. Патентні дослідження способів 
ціноутворення 

6 2  2 2    

13. Патентні дослідження у сфері 
рекламування й збуту 

5 2  1 2    

14. Патентні дослідження способів і 
засобів підвищення ефективності 
виробництва 

5 2  1 2    

15. Патентні дослідження у сфері 
управління персоналом 

5 2  1 2    

16. Патентні дослідження методів 
бюджетування  

5 2  1 2    

17. Патентні дослідження способів 
інвестування 

5 2  1 2    

18. Патентні дослідження у сфері фінансів 5 2  1 2    
Загалом годин 90 36 6 10 38    
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5. МЕТОДИ ТА ФОРМИ НАВЧАННЯ 
І. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності 
Словесні методи (бесіда, розповідь, пояснення, лекції тощо) характерні тим, 

що інформацію для засвоєння здобувач освіти отримує вербальними засобами, 
тобто через слово. 

Наочні методи - інформація для засвоєння одержується на основі сенсорно- 
перцептивної діяльності (демонстрування, ілюстрації, показ об´єкта, моделі). 

Практичні методи. Суть їх у тому, що шляхом виконання практичних дій 
здобувач освіти отримує деяку інформацію, яку аналізує, робить висновок і 
приходить до тих знань, які необхідно засвоїти. Особливість методу в тому, що 
діяльність з одержання знань накладається в часі на діяльність з їх застосування, 
що дає винятково важливий педагогічний ефект. 

ІІ. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-
пізнавальної діяльності. 

1. Бесіда, або діалог з аудиторією. Ставиться серія запитань, які 
потребують відповіді. Це дає можливість зрозуміти, чи готові здобувачі освіти 
сприймати новий матеріал, чи їх потрібно активізувати. Практика підказує, що 
здобувачі освіти ідуть на заняття не підготовлені, але коли знають, що буде 
опитування – готуються. Разом з тим це дає можливість виявити прогалини, що 
важливо не стільки для здобувача освіти, як для викладача. 

2. Сократична бесіда. Ставиться серія запитань, які дають можливість 
здобувачу освіти дати не повну відповідь, що спонукає з зацікавленістю 
сприймати новий матеріал. 

3. Проблемне заняття. Висловлюється проблема, з метою викликати 
зацікавленість у здобувачів освіти. Цей вид інтерактивних технологій можна 
використовувати після опрацювання серії занять, бо здобувачі освіти вже повинні 
мати багаж знань.  

4. Дискусія. Відбувається активний обмін думками. Це різновид 
проблемних лекцій. Проводяться ділові ігри, самостійна робота. Лекція-дискусія 
дає можливість охопити складний, великий за обсягом і найбільш вдалий 
матеріал. 

5. Аналіз конкретних ситуацій. Береться конкретна ситуація з життя 
(професійна діяльність, соціум тощо) і вирішується різними шляхами. Сьогодні 
неможливо навчати здобувача освіти старими методами. Знань стало так багато, 
професійні навички стали настільки багатоманітними, що їх неможливо передати 
в повному обсязі в межах традиційних методів, шляхом ретрансляції, позбавленої 
емоційності. 

6. Заняття з використанням техніки зворотного зв’язку. Після подачі 
лекції починається її обговорення. З’ясовується наскільки здобувачі освіти 
зрозуміли матеріал. 

7. Метод «заверши фразу». Здобувач освіти може продовжувати її своїми 
словами, а не так як у конспекті. 

8. Консультація. Для індивідуальної роботи зі здобувачами освіти 
використовую пояснення. 
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6. МЕТОДИ ТА ФОРМИ КОНТРОЛЮ 
 
За місцем у навчальному процесі розрізняють вхідний, поточний, 

періодичний, підсумковий види контролю. 
Вхідний контроль – використовують перед вивченням нової теми на 

початку семестру для з'ясування загального рівня підготовки здобувачів освіти з 
дисципліни, щоб передбачити організацію їх навчально-пізнавальної діяльності. 

Поточний контроль – спостереження викладача за навчальною діяльністю 
здобувачів освіти на занятті. Метою його є отримання оперативних даних про 
рівень знань здобувачів освіти і якість навчальної роботи на занятті, оптимізація 
управління навчальним процесом. 

Періодичний (тематичний) контроль – виявлення й оцінювання засвоєних 
на кількох попередніх заняттях знань, умінь здобувачів освіти з метою 
визначення, наскільки успішно вони володіють системою знань, чи відповідають 
ці знання програмі. Різновидом періодичного є тематичний контроль, що 
полягає у перевірці та оцінюванні знань здобувачів освіти з кожної теми і 
спрямований на те, щоб усі належно засвоїли кожну тему. 

Підсумковий контроль здійснюється наприкінці семестру або навчального 
року. Підсумкову оцінку за семестр виставляють за результатами тематичного 
оцінювання, за рік – на основі семестрових оцінок. 

Навчальні досягнення здобувачів освіти з навчальної дисципліни  
«Основи патентознавства» можуть оцінюватися за кредитно-трансферною 
системою ЄКТС, в основу якої покладено принцип прозорості, об’єктивності, 
індивідуальності та певної уніфікованості. Головне завдання при цьому – досягти 
найбільш ефективного та об’єктивного оцінювання, яке повинне одночасно 
виконувати контролюючу й мотивуючу функції. 

Кожен модуль включає лекційні та практичні заняття, самостійну роботу. 
Модульний контроль знань здобувачів освіти здійснюється через проведення 

аудиторних письмових контрольних робіт або комп’ютерного тестування. 
Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, 

під час виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких вимог: 
- своєчасність виконання завдань; 
- повний обсяг їх виконання; 
- якість виконання навчальних завдань; 
- самостійність виконання; 
- творчий підхід до виконання завдань; 
- ініціативність у навчальній діяльності. 
Форма підсумкового контролю успішності навчання: диференційований 

залік – 8-й семестр 4-го року навчання. 
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7. ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюється 
відповідно до «Положення про оцінювання навчальних досягнень здобувачів 
освіти у Білгород-Дністровському фаховому коледжі природокористування, 
будівництва та комп'ютерних технологій». 

Формою семестрової атестації є диференційований залік – 8-й семестр 4-
го року навчання (денна форма). 

Результати навчання здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу з 
теоретичної та практичної підготовки можуть оцінюватись за 100-бальною 
шкалою, оцінкою в ЄКТС. 

Відповідно рейтинг здобувача освіти із засвоєння навчальної дисципліни 
може складатися з рейтингу з навчальної роботи – 70 балів та рейтингу з 
атестації – 30 балів. Таким чином, на оцінювання засвоєння змістових модулів, 
на які поділяється навчальний матеріал дисципліни, передбачається 70 балів. 
Рейтингові оцінки із змістових модулів, як і рейтинг з атестації, теж 
обчислюються за 100-бальною шкалою. 

Для занесення оцінок до залікової відомості, індивідуального навчального 
плану здобувача освіти (залікової книжки) та журналу рейтингової оцінки знань 
здобувача освіти його рейтинг з різних видів навчальної роботи у балах 
переводиться у національну та ЄКТС (Європейська кредитна трансферно-
накопичувальна система) оцінки згідно з таблицею.
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Відповідність результатів контролю знань за різними шкалами і критерії оцінювання 

Оцінка 
ЄКТС 

Сума балів за 100 
бальною шкалою 

Націо 
нальна 

шкала (12-
бальна) 

Націо нальна 
шкала (4-
бальна) 

Рівень 
компетен 

тності 
Критерії оцінювання 

A 90 – 100 
(відмінно) 12-10 відмінно Високий 

рівень 

Здобувач освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно 
здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та опрацьовує 
необхідну інформацію, вміє використовувати набуті знання і вміння для 
ухвалення рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо аргументує 
відповіді, самостійно розкриває власні обдарування і нахили.  

В 85 – 89 
(дуже добре) 9-8 

добре Достатній 
рівень 

Здобувач освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, застосовує 
його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі у стандартних 
ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, кількість яких 
незначна 

C 75 – 84 
(добре) 7 

Здобувач освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно 
застосовувати її на практиці; контролювати власну діяльність; 
виправляти помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи для 
підтвердження думок 

D 70 – 74 
(задовільно) 6-5 

задовільно Середній 
рівень 

Здобувач освіти відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 
виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою викладача 
може аналізувати навчальний матеріал, виправляти помилки, серед 
яких є значна кількість суттєвих.  

E 60 – 69 
(достатньо) 4 Здобувач освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за 

початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні 

FX 35 – 59 
(незадовільно) 3 

незадовільно Початковий 
рівень 

Здобувач освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що 
становлять незначну частину навчального матеріалу 

F 1 – 34 
(незадовільно) 

2 
Здобувач освіти володіє матеріалом на елементарному рівні засвоєння, 
викладає його уривчастими реченнями, виявляє здатність викласти 
думку на елементарному рівні.  

1 
Здобувач освіти володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного 
розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів, що 
позначаються здобувачем освіти окремими словами чи реченнями. 
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8. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КУРСУ 

1. Навчальні посібники. 
2. Конспекти лекцій. 
3. Лекції на електронних носіях. 
4. Презентації.  
5. Методичні вказівки до практичних робіт.  
6. Матеріали для самостійного вивчення на електронних носіях. 
7. Індивідуальні завдання студентів. 
8. Матеріали з контролю знань студентів. 
9. Стенди та інші наглядне обладнання аудиторії. 

Вивчення дисципліни здобувачами освіти передбачає вміння 
використовувати різні інформаційні ресурси – опубліковану українську та 
іноземну літературу (нормативні документи, підручники, навчальні посібники, 
наукові періодичні та монографічні видання, словники, довідники тощо), 
методичну літературу та Інтернет-джерела 

 
9. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 
Основна 

1. Мікульонок І. О. Інтелектуальна власність та патентознавство: 
навчальний посібник. К. КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2023. 236 с. 

2. Жигулін О. А., Баранов І. Г., Кушнір О. І. Логіка, методологія та етика 
наукового пізнання: навчальний посібник. Ніжин, 2024. 206 с. URL: 
http://surl.li/pewpmm 

3. Жигулін О. А., Седікова І. О., Савенко І. І. Бренд-менеджмент: 
навчальний посібник. Ніжин, 2024. 293 с. URL: https://goo.su/cn7gy9 

4. Жигулін О.А. Методичні вказівки до практичних робіт та 
самостійного вивчення дисциплін «Основи зовнішньоекономічної діяльності», 
«Мультикультурний маркетинговий менеджмент в період глобальної 
комунікації», «Бренд-менеджмент і управління діловим іміджем», «Економіка 
підприємств у галузі: сільське, харчове, переробне господарство й сфера ІТ-
технологій» для студентів технічних й економічних спеціальностей денної та 
заочної форми навчання. Ніжин, 2024. 221 с. URL: https://goo.su/HGpaja 

5. Жигулін О. А., Тітяпкин С. С., Пономаренко Н. В. Методичні вказівки 
до практичних занять з дисциплін «Бренд-менеджмент та управління діловим 
іміджем», «Реклама», «Поведінка споживача», «Маркетинг», «Менеджмент», 
«Стратегічний менеджмент» для студентів технічних та економічних 
спеціальностей денної та заочної форм навчання. Ніжин, 2024. 145 с. URL: 
http://surl.li/okpzlr 

6. Базилевич В. Д. Інтелектуальна власність : підручник. К. : Знання, 2006. 
431 с. 

7. Бошицький Ю. Л. Комерційні найменування: основні правові аспекти : 

http://surl.li/okpzlr
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наук.-практ. вид. / за заг. ред. Ю. С. Шемшученка. К. : ТОВ Видавництво 
Юридична думка, 2006. 216 с. 

8. Бошицький Ю. Л. Право інтелектуальної власності : навч. посібн. К.: 
Логос, 2007. 488 с. 

9. Дахно І. І. Право інтелектуальної власності : навч. посібн. для студентів 
вищих навчальних закладів. К. : Либідь, 2003. 200 с. 

10. Інтелектуальна власність : теорія і практика інноваційної діяльності : 
підручник / за ред. проф. Д. І. Вачевського. К. : ВД Професіонал, 2005. 448 с. 

11. Коссак В. М., Коссак В. М., Якубівський І. Є. Право інтелектуальної 
власності : підручник. К. : Істина, 2007. 208 с. 

12. Максимова Л. Г. Авторское право : учебн. пособ. / Л. Г. Максимова. - М. 
: Гардарики, 2005. - 383 с. 

13. Право інтелектуальної власності: Академічний курс : підручник для 
студентів вищих навчальних закладів / О. П. Орлюк, Г. О. Андрощук, О. Б. 
Бутнік-Сіверський та ін. ; за ред. О. П. Орлюк, О. Д. Святоцького. К. : Видавничий 
Дім Ін Юре, 2007. 696 с. 

14. Шишка Р. Б. Охорона права інтелектуальної власності : авторсько-
правовий аспект. Х. : нац. ун-т внутр. справ, 2002. 367 с. 

 
Додаткова 

 
15. Андрощук Г. А. Анализ Соглашения ТРИПС с применением 

унифицированного язика моделирования «М» (опит анализа юридических 
документов): [Зміст Угоди про торгові аспекти прав інтелектуальної власності. 
Можливість використання мови для моделювання законодавчих актів] // Пробл. 
науки. 2003. № 2. С. 26-32. 

16. Бошицький Ю. Л. Історико-правові аспекти охорони службових 
винаходів. Часопис Київського університету права. 2010. № 4. С. 215 - 219. 

17. Гончаренко К. Охорона інтелектуальної власності у часі й просторі. 
Інтелектуальна власність. 2010. № 10. 

18. Грибан А. Законодавство України щодо об’єкта патентування 
«застосування» та шляхи його вдосконалення. Інтелектуальна власність. 2010. 
№ 7. С.17 - 20. 

19. Давимука С. Інтелектуальна власність в інноваційному розвитку 
економіки України: стан та прогнозні оцінки. Інтелектуальна власність. 2010. 
№ 12. С. 28 - 33. 

20. Янкова С. Державна реєстрація договорів, які стосуються права автора 
на твір. Інтелектуальна власність. 2010. № 10. С. 17 - 22. 

Ресурси мережі Інтернет 
22. Офіційний сайт Президента України. URL:  http://surl.li/ckocnm 
23. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України «Урядовий портал України». 

URL: http://surl.li/tszhqc 
24. Офіційний сайт Державного департаменту інтелектуальної власності. 

URL: http://surl.li/tkuohj 

http://www.president.gov.ua/
http://surl.li/ckocnm
http://surl.li/tszhqc
http://www.president.gov.ua/
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